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Ata nº. 027/22 
 
 
 
  Ata da 27ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
vigésima sétima Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 
Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 26ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e três de maio de dois mil e 
vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 26ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Moção de Congratulação ou Louvor nº 0024/2022 _ Vereador 
Renan Márcio de Jesus Silva – Ás Senhoras Zeli Cabral de Jesus, Maria de Fátima de Carvalho 
Américo, Maria das Graças Paula e Maria do Carmo Nogueira. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a 
palavra para o autor que falou que era um dia importante, pois eram pessoas que foram fundamentais 
em sua vida escolar, falou que nos dias de hoje havia crianças que só tinham uma refeição, a da escola, 
falou que as homenageadas com suas mãos abençoadas ajudavam muito, falou que eram calmas e 
atenciosas, as agradeceu por isso. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou 
a todos um bom dia, parabenizou o autor e as homenageadas, se lembrou da merendeira quando 
estudou em Barra Mansa e do prazer que teve em receber isso delas, falou que era um reconhecimento 
muito importante. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um 
bom dia, parabenizou o autor e as homenageadas, falou delas que tanto cuidaram das crianças, 
agradeceu e disse que não teve o prazer de sentir o tempero delas, mas que ainda dava tempo. O 
Presidente parabenizou o autor e as homenageadas, falou que era uma bela moção a quem dedicou seu 
tempo á escola, se sentia orgulhoso em ver que elas tinham as crianças como filhos. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de 
Congratulação ou Louvor nº 0024/2022 _ Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Ás Senhoras 
Zeli Cabral de Jesus, Maria de Fátima de Carvalho Américo, Maria das Graças Paula e Maria do 
Carmo Nogueira foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o autor para entregar a 
homenagem. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 
0038/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Criação do Programa “Foco na 
Aula” e dá outras Providências. O autor fez a leitura. O autor passou a leitura para o Primeiro 
Secretário. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria 
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dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0030/2022 – Vereador 
Carlos Antonio de Lima – Solicita que as Empresas Prestadoras de Serviço que Possuam Contrato 
Ativo com o Poder Executivo Destinem 3% das Vagas de Trabalho aos Munícipes que Realizam 
Tratamento Contra Dependência Química. Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Vereador Carlinhos passou a Presidência 
para o Vereador Renan Márcio para que pudesse fazer sua justificativa. O Vereador Renan Márcio 
desejou a todos um bom dia, assumiu a Presidência e passou a palavra para o autor que leu á 
justificativa anexada a ata; falou que o município havia várias pessoas fazendo esse tratamento e não 
tinham oportunidade de encontrar emprego devido a essa cultura sobre essas pessoas, falou que muitos 
faziam tratamento e tinham condições de trabalhar, mas o preconceito ainda tomava conta. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou que o trabalho tinha 
que ser feito junto com a Ação Social, pois havia essas pessoas para acompanharem e iniciarem essas 
pessoas no mercado de trabalho, até mesmo para não haver essa discriminação. O Presidente 
parabenizou o autor falou que o CAPS também vai poder ajudar muito. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
nº0030/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicita que as Empresas Prestadoras de Serviço 
que Possuam Contrato Ativo com o Poder Executivo Destinem 3% das Vagas de Trabalho aos 
Munícipes que Realizam Tratamento Contra Dependência Química foi aprovada por 
unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0148/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – 
Solicita que seja Viabilizada Construção de Rampas de Acessibilidade nas Arquibancadas do 
Ginásio Municipal Gustavo Pereira, no Bairro de Fátima. Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O passou a palavra para o 
autor que leu á justificativa anexada a ata; falou que esteve no jogo da TV Rio Sul e viu um cadeirante 
pedindo auxílio, falou que era um absurdo não ter essa rampa de acessibilidade. O Presidente 
parabenizou o autor e sugeriu que destinasse uma parte dessa arquibancada para essa finalidade. O 
autor convidou o Presidente para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0148/2022 – Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria do Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicita que seja 
Viabilizada Construção de Rampas de Acessibilidade nas Arquibancadas do Ginásio Municipal 
Gustavo Pereira, no Bairro de Fátima foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Balancete Contábil Referente ao Mês de Abril de 2022. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 
Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia Projeto para ser discutido e votado nesta Fase da 
Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 
Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva 
para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Fernando Beleza indicou que fosse 
providenciado horário integral nas creches do município para as mães que trabalhavam o dia todo. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
era para atender as necessidades para as crianças com um lugar adequado; falou que algumas mães 
tinham que contratar alguém para olhar as crianças devido ao horário ser de meio dia. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que era uma excelente 
Indicação e que era um sonho para o município essa creche em tempo integral e desejou que as creches 
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que existiam e as que foram prometidas fossem dessa forma. Não havendo inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando 
Beleza foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlos Antonio de Lima indicou a possibilidade 
de fazer uma área de lazer na Rua Quarenta que ligava na Rua Quarenta e Um, outra na Rua Quatorze 
na Avenida B com a Rua Vinte e Três, no Bairro Jardim das Acácias. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O autor falou que foi pedido dos moradores e outros pedidos feitos por 
ele mesmo em outra legislatura; falou de uma área enorme para a construção dessa área com 
brinquedos, esporte e ate mesmo academia ao ar livre. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos foi 
aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 
Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito 
para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o Vereador Juan Pablo. O 
Presidente convidou o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida para que ocupasse seu lugar na 
Tribuna. O Vereador Juan Pablo mais uma vez desejou a todos um bom dia e falou que diante da 
inflamação que o tema afastamento do prefeito entrou na internet foi dito algumas inverdades e ele não 
deixou de tecer palavras; falou que logo após uma denúncia ser protocolada na Casa ela foi levada, de 
imediato, para leitura em plenário a pedido do Vereador Renan Márcio e que segundo um rito legal e 
regimental o primeiro parlamentar a ter acesso a esse regimento deveria ser o Presidente da Casa 
assim, de posse da denúncia, o mesmo determinaria a leitura diante dos demais, o que não aconteceu, 
falou que a denúncia foi lida e recebida no plenário no mesmo dia do seu protocolo, dia 02/05/2022, o 
que para ele reafirmava a idéia de uma ação política; falou que for estudar o caso e descobriu que 
existia um inquérito sob a mesma há mais de um ano; deixou claro que a legitimação para provocar um 
processo de impeachment era direito de qualquer eleitor do município, desde que se cumpra todos os 
requisitos para se protocolar a mesma; falou que o mais curioso disso tudo era que ele estava on-line a 
caminho da Casa quando viu uma grande parcela dos Vereadores presente em plenário, o que não era 
comum, e que pensou que algo estava acontecendo, dito e feito, falou que tinha uma denúncia que ao 
tudo indica que pelo menos um ou alguns Vereadores estavam cientes da mesma, tanto que foram para 
a leitura minutos após ser protocolada; falou que continuou pensando que havia algo errado e que não 
demorou muito para ter certeza de que se tratava de algo cujo existiam outros interesses, falou com 
propriedade, pois convidado para conhecer o que estava se tramando; de imediato disse que não faria 
parte e deu graças a Deus de não ter votado, pois teve problemas com a internet no caminho para a 
Casa e como chegou após a votação apenas justificou a ausência e que começou o falatório na cidade 
de que o prefeito seria afastado, por fim foi feita uma reunião na última Sessão, dia 23/05/2022, e foi 
passado pelo Presidente da Comissão, Vereador Elias Vargas, que existia uma dúvida quanto ao rito e 
que foi solicitado um esclarecimento junto ao jurídico da Casa, chegando à conclusão, junto à 
comissão eleita, que por unanimidade, entendeu que a denúncia deveria ser arquivada, falou que 
alguns Vereadores naquele momento fizeram suas colocações e logo após foram para o Plenário e por 
fim tiveram o arquivamento oficial da mesma seguindo a direção que lhes foi passada pela comissão 
responsável que tomou maior conhecimento da matéria naquele momento, falou que estava tudo 
registrado em ata e que nada estava sendo da boca para fora; falou que por ele, Juan, nunca, jamais 
poderia prosseguir algo daquela maneira na Casa novamente, falou que aconteceu algo parecido meses 
atrás na comissão de fiscalização, mas que infelizmente as pessoas não se lembravam mais, falou que 
por ele não deveria ter sido levada a leitura em Plenário essa denúncia sem antes averiguação da 
mesma, pois foi atropelando as fases, falou que era importante que aquilo servisse de lição para que 
não cometessem mais esse erro, falou que infelizmente por interesses pessoais de um e outro a Casa 
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ainda vinha caindo em descrédito, falou que recebeu um vídeo do prefeito dizendo que existiam 
vereadores que queriam facilidade e outros benefícios mais e que não tinham coragem de fiscalizar o 
que estava certo, falou que infelizmente concordava com aquela verdade naquele momento, falou que 
não votou no atual prefeito, não torceu por ele e que não estava trabalhando para atrapalhar o mesmo, 
mas sim para contribuir enquanto legislador e munícipe, falou que o prefeito foi eleito e isso tinha que 
ser respeitado, falou que os Poderes eram independentes, mas precisavam ser harmônicos, falou que 
teve a curiosidade de ver os donos da verdade e senhores da razão que estavam levando inverdades e 
até o difamando na internet e curiosamente todos eram apoiadores do ex-prefeito, os mesmos que lhe 
aplaudiram em discursos anteriores no plenário quando estava sendo usado naquele momento, aí o 
discurso agradou, perguntou á população até quando ia continuar essa mentira de vai cair, vai sair, 
gastando energia para atrapalhar o crescimento da cidade e só não via isso quem não queria, falou que 
era triste essa inversão de valores que estavam vivendo, falou que continuavam tentando os colocar em 
situações de descrédito, falou que não conseguiram chegar no caminho certo porque estavam os 
colocando na direção errada, falou que precisavam avançar, pois só a população perdia com essa 
história, falou que tinham que se reerguer e entrar no eixo, deixou claro que não participou do 
movimento impeachment, não era favorável e não ia mais ser usado como foi no início do mandato 
pelas mesmas pessoas que articulavam esse circo impedindo a cidade de crescer, aos donos da verdade 
pediu que estudassem, pois estavam acabando com a cidade fazendo com que pessoas de bem 
acreditassem no que era direito de todos, falou que estava tudo escancarado e só não via quem não 
queria; encerrou falando que era impressionante como as pessoas eram julgadas e crucificadas por 
serem reais e em como eram amadas por serem falsas, falou que isso que estavam vivendo era o 
mundo real e que no mundo real se você segue o caminho certo ou se tem boas intenções sempre terá 
uma grande parcela de pessoas torcendo para tudo dar errado ou você cair apenas para dizerem: eu 
avisei. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio, que foi citado, que desejou a 
todos um bom dia e falou que era uma questão de interpretação a questão da denúncia que foi 
protocolada, falou que foi dito que a denúncia partiu dele, mas que não partiu e que a denúncia tinha 
nome, endereço e telefone e título de eleitor, mas que ele recebeu em plenário a denúncia de um 
funcionário da Casa e pediu a ordem falando da denúncia e depois que o plenário tomasse ciência o 
Presidente pediu que a leitura fosse feita, deixou claro que a denúncia foi feita por um munícipe; falou 
que o Vereador Juan Pablo disse que estavam tentando atrapalhar o trabalho do prefeito e que isso era 
errado, até porque ele ajudou na campanha para o atual prefeito, mas votou para o prosseguimento da 
denúncia, falou que não era juiz, mas que informações chegaram na Casa e que ele gostaria que fossem 
apuradas, falou que uma das atribuições principais do Vereador era fiscalizar e ele estava ali para isso. 
Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. 
O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 
Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Diego desejou a todos um bom dia e passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que falou ter 
questionado o rito legal e regimental, falou que deveria ter sido levada a denúncia em plenário pelo 
Presidente, tanto que na reunião de segunda tiveram problemas de entendimento em questões de 
conhecimento da matéria. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder 
do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um 
bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do 
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PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou 
a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente 
passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou leu a justificativa de ausência do Vereador 
Fábio Maia. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não 
havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e três 
minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por 
mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 
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  Ata da 27ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


